

## 习近平向第二十届中国西部国际博览会致贺信

新华社北京5月25日电 5月25日,国家主席习近平向第二十届中国西部国际博览会致贺信。习近平指出,本届西博会聚焦扩大高水平对外开放,深化区域交流合作,助推现代化产业体系建设,对构建新发展格局、高质量共建“一带一路”具有重要促进作用,也为世界各国分享中国西部发展机遇提供了有效平台。

习近平强调,团结才能共赢,携手方可共进。我们愿以这次博览会为契机,同各国朋友进一步加深了解,增进友谊、深化合作,共同维护多边贸易体制和全球产业链供应链稳定畅通,为促进世界经济繁荣发展注入新动力。第二十届中国西部国际博览会当日在四川省成都市开幕,主题为“深化改革增动能 扩大开放促发展”,由四川省人民政府主办。

## 党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央不忘初心、牢记使命,以强烈的历史担当和顽强的意志品质,直面党面临的重大风险考验和党内存在的突出问题,总结运用党的百年奋斗历史经验,从制定和落实中央八项规定开局破题,严字当头、刀刀向内,以钉钉子精神纠治“四风”,整治力度之大、制度执行之严、持续时间之长前所未有,刹住了一些长期没有刹住的歪风,纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾,党风政风社风焕然一新,党心军心民心高度凝聚,推动全面从严治党纵深发展,开辟以伟大自我革命引领伟大社会革命新境界,在党的建设史上具有重要里程碑意义。

【5版】

- 一、举旗定向、领航掌舵,习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神的重要论述生动彰显我们党的强大真理力量和强大人格力量
- 二、党中央带头、全党行动,有力有序深入贯彻中央八项规定精神
- 三、一子落地、满盘皆活,以作风建设新成效赢得人民群众信任拥护
- 四、在实践中总结、从总结中提升,积累的经验弥足珍贵

### 打造世界知名文化旅游目的地

#### 武汉再添文旅新地标

## 中法武汉生态示范城长出“法式水晶宫”

■长江日报记者杨菁 袁满 张衡

两年前的3月26日,在中法武汉生态示范城中法半岛小镇签约的武汉城建开元森泊度假乐园项目,因为当时媒体一个“别样水晶宫”的比方,吸引来无数目光。能装下一个体量庞大水上世界的“别样水晶宫”,究竟是一个什么样的文旅项目?最近召开的全市文化旅游发展大会提出,武汉将努力建设世界知名的文化旅游目的地,加快把文化旅游业培育成为支柱产业。会上发布的《武汉市加快把文化旅游业培育成支柱产业 建设世界知名文化旅游目的地行动方案(2025—2027年)》提出,升级休闲度假产品,创建一批世界级旅游度假区和国家级旅游休闲街区。经过两年多的建设,“别样水晶宫”这个由图纸变实景的新文旅项目徐徐揭开面纱。

近日,长江日报记者踏上三面环湖的半岛小镇,走进将于6月开园的武汉城建开元森泊度假乐园。

### “法式水晶宫”跃入现实——武汉新地标! 预计是下一个会爆火的地方

初夏,微燥的晨风掠过湖岸,变得清爽宜人。北岸,一个半岛的尖角斜逸而出,三面环湖,绿道环抱,一座大型度假乐园跃然其上。这就是武汉城建开元森泊度假乐园,占地面积343亩,建筑总面积11.8万平方米。居中,一座建筑格外引人瞩目:法式拱券建筑结构,以玻璃幕墙围合,阳光下,散发

琉璃一般的光芒;内置1万平方米的室内水乐园,四季如春,如同海底世界的“水晶宫”。水乐园大厅好似一个童话世界,如电影《阿凡达》中的悬浮山,木质空中栈桥,瀑布水流穿梭其间,水雾腾腾。走进水乐园,阳光透过玻璃穹顶,倾泻而下。一座座茅草屋环绕四周,错落有致。冲浪池、造浪池、无边泳池……池池不同;旋风滑道、飞龙滑道、穿梭滑道……道道精彩。207米的直滑激流河,不用橡皮艇,直冲而下。20多摄氏度的水温,等到冬天,外面飘着雪花,人在温水里冲浪,心里美滋滋。紧邻“水晶宫”,红蓝双色的水滑道旋转而立。这是一片室外水乐园,适合喜欢挑战的游客。“巨碗+巨蟒”滑道组合,搭配魔法

隧道、时空穿梭等视觉特效,激起“哇”声一片。度假乐园的一角,安置了儿童区,室内“幻想岛”联通着室外的“外星堡”,100多个互动装置,老少都能找到乐趣。一个度假乐园吸引游客的,除了乐园,当然还有住房。585间特色客房,除了17层的主体酒店外,一些造型独特的民宿分布在湖畔各处:树屋“藏”在密林间,船屋“漂”在水面上,每间都是独一份的景致。酒店里,连廊串联起水乐园、室内外儿童乐园,下楼就能畅玩。拥有百万粉丝的自媒体人叶啸,曾走访过国内十多个度假综合项目,一到武汉城建开元森泊度假乐园,就被迷住了。“这里三面环湖,水鸟高飞,湖景一绝,看日出日落都超有氛围感。”(下转第三版)

### 市政府举行专题学习

## 扛牢发展长江航运使命责任 高水平建设武汉长江中游航运中心

长江日报讯(记者钟馨如)5月24日,市政府举行专题学习,交通运输部规划研究院水运所总工程师刘长俭以“新时代武汉长江中游航运中心建设思路与建议”为题作专题辅导。市委副书记、市长盛阅春主持会议时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于推动长江经济带发展的重要论述和考察湖北重要讲话精神,主动服务和融入新发展格局

局,高水平建设武汉长江中游航运中心,加快把交通区位优势转化为国内国际双循环枢纽链接优势,为在支点建设中当好龙头、走在前列提供有力支撑。刘长俭围绕对航运中心的认识、面临的新形势新要求、航运中心的建设实践、武汉下一步发展的思考与建议等方面进行讲解。盛阅春指出,建设长江中游航运中心,

是贯彻落实习近平总书记考察湖北重要讲话精神的具体行动,是服务全省加快建成战略支点的重大功能支撑、服务国内国际双循环的重要物流保障。要牢记习近平总书记殷殷嘱托,扛牢使命责任,锚定建设国际性综合交通枢纽城市的目标定位,深入挖掘长江“黄金水道”航运潜能,全力打造现代化国际化长江中游航运中心。

盛阅春强调,要聚力提升枢纽能级,联动增强长江、汉江航运能力,推进标准化航道、现代化集装箱港区建设,打造以阳逻国际港为核心的港口集群。要聚力提高运输效率,提升区域港口码头运营管理一体化水平,大力发展江海直达、水水联运、铁水联运,促进长江经济带上下中游城市群的城际合作,打造低成本、效率高、辐射广的现代物流体系。要聚力发展航运产业,推动港产城一体化发展,丰富航运服务业态,打造航运基础产业集聚区。要聚力优化服务功能,深化国际贸易“单一窗口”建设,做强公共服务平台,完善航运交易、指数发布、金融等服务功能,打造现代航运服务集聚区。盛阅春要求,要加快构建统筹有力、多方协同的工作机制,强化规划引领、资源整合、项目支撑和政策保障,形成共建航运中心的强大合力。市领导陈劲超、董煜华、李湛参加学习。

### 楚材聚汉 共建支点

## 返乡筑梦,他带乡亲们在家门口打造“桃花源”

【开栏的话】

为深入贯彻省委、省政府关于大规模推进以乡情为纽带的返乡创业决策部署,落实市委、市政府“楚材聚汉 共建支点”工作要求,武汉市正加快完善创新创业、创业带动就业的“双创双带”机制,全力打造返乡创业沃土,涌现出一批返乡创业、创新创业的典型。今日起,武汉市人力资源和社会保障局与长江日报联合推出《楚材聚汉 共建支点》专栏。专栏聚焦创新创业的大学生和返乡创业的企业家、实践者,反映他们在武汉持续奋斗、大展身手,事业旺、产业兴的故事。让我们共同见证武汉以全链条政策为支撑,以城乡发展为蓝图,谱写人才回流、产业升级、城乡共荣的生动篇章,为武汉在支点建设中当好龙头、走在前列注入强劲动能。



杨驰升雨后查看现代农业种养基地。长江日报记者刘睿彻 摄

■长江日报记者刘睿彻 通讯员武仁轩

“返乡创业的春天到了,现在是最好的时期。”62岁的杨驰升说。截至目前,杨驰升在江夏区湖泗街道海洋村的投资已达1.5亿元。今年以来,省委省政府、市委市政府高度重视返乡创业工作,先后出台推进外出人员返乡创业工作行动方案,密集发布多项返乡创业激励政策,让杨驰升备受鼓舞。他加大投资,一年的投入有望超过过去十几年的总和。新的温泉酒店、康养社区将于今年动工建设,预计投资总额将达2亿元。初夏时节,海洋村红墙黛瓦、翠竹掩映,花木扶疏,鸡犬相闻,乡土民风和精致民宿和谐统一。“村巴客”里弥漫着咖啡的芳香,络绎不绝的游客徜徉在乡村绿道上;孩子们在田野里撒欢,摘番茄、捡鸡蛋、喂小羊……长江日报记者在这里做了一次深呼吸,空气清新得像把肺洗过一样,传统与现代交织中,仿佛进入《桃花源记》中描述的场景。

### 路走对了 召唤合伙人共筑振兴梦

近年来,海洋村的发展驶上快车道,获得“中国美丽休闲乡村”国家级荣誉称号。村里不断完善乡村文旅综合体建设,打造了乡村民宿、有机开心农场、亲子乐园、生态绿道等配套场所;同时推进农业产业升级,建设多家百亩现代农业种养基地。特别是今年以来,在返乡创业政策支持下,杨驰升振奋不已。“路走对了,发展会越来越好。”除稳步推进海洋村11个湾“美丽乡村”整体建设外,杨驰升还有更大的规划——携手周边6个村协同发展,计划到2027年使海洋村成为中国乡村全面振兴和共同富裕的示范村。“希望更多人一起致力乡村振兴事业”,杨驰升推出“乡村振兴合伙人计划”,招募百名志同道合者共建高端康养产业链。(下转第二版)

## 花湖国际机场开通第一百条货运航线

长江日报讯(记者高喜明 通讯员刘小进 王星宇)5月25日15时01分,一架从加拿大哈利法克斯飞来的顺丰航空O3190全货机平稳降落在花湖国际机场,机上载着90吨大西洋硬壳龙虾,标志着“鄂州—纽约—哈利法克斯”货运航线正式开通。这是花湖国际机场首条直飞加拿大的货运航线,也是花湖国际机场开通的第100条货运航线。该航线由美国、加拿大、加拿大三国航空货运枢纽,由B747-400型全货机执飞,载重110吨,计划每周运行1—2班,每年预计可为花湖国际机场提供超1万吨航空运力。去程主要装载服装配饰、电子产品、机械电子和配件等,回程则是鲜活海鲜、机械设备、配件、鞋服及保健产品等。哈利法克斯是加拿大沿大西洋地区最大的城市和经济中心,全球超50%的大西洋硬壳龙虾产自哈利法克斯所在的新斯科舍省,中国是哈利法克斯海产品的重要消费市场。该航线开通后,每周可为大西洋硬壳龙虾、珍宝蟹等加拿大海产品出口中国提供超百吨航空运力。鲜活海产抵达花湖国际机场后,可通过“空空中转”或“陆空中转”模式,衔接顺丰国内航线或地面冷链干线,快速流向全国消费市场。据测算,从哈利法克斯起飞的鲜活海产品,最快可在48小时内进入北上广深等中国一线城市的消费市场。25日17时,鄂州晟坤航空货运代理有限公司工作人员邓冬在花湖国际机场顺嘉货站提到了13吨大西洋硬壳龙虾,验货后立即装车发往上海。湖北国际物流机场有限公司枢纽发展部副总经理何飞介绍,花湖国际机场开航34个月以来,已累计开通货运航线100条,位居全国第一,其中国内货运航线58条,国际货运航线42条,通达亚洲国家15个、欧洲国家10个、美洲国家4个、非洲国家1个,初步构建起辐射全球的国际货运航线网络。何飞表示,花湖国际机场还将陆续在意大利米兰等地挂牌设立海外仓,打造“双向投资+全球销售”新支点。相关报道详见2版

## 市政府召开第146次常务会议 学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,审议我市推动长江中游航运中心高质量发展三年行动方案

长江日报讯(记者钟馨如)5月24日,市政府召开第146次常务会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,重要指示精神,传达学习了薛祥同志在湖北调研时的讲话,在2025世界数字经济大会上的致辞精神,审议我市推动长江中游航运中心高质量发展三年行动方案。会议强调,要认真学习贯彻落实习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神,结合武汉实际抓好落实。锚定高质量发展首要任务,加大项目建设和助企帮扶力度,有效激发全社会创新创业活力,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,巩固和增强经济回升向好态势;健全社会治理体制机制,切实办好民生实事,着力解决群众急难愁盼问题;高标准推动学习教育走深走实,一体推进学查改,确保学有质量、查有力度、改有成效;绷紧安全生产这根弦,坚持防汛抗旱两手抓,严防旱涝急转,全力保障人民群众生命财产安全。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,认真贯彻落实薛祥同志在湖北调研时的讲话和在2025世界数字经济大会上的致辞精神,切实扛牢高水平科技自立自强使命,加快推动“三个优势转化”,重塑新时代武汉之“重”。聚焦建设具有全国影响力的科技创新高地,扎实推动科技创新和产业创新深度融合,大力发展集成电路等优势产业,加快打造全国发展新质生产力的重要阵地。深入实施长江大保护“新双十”行动,协同推进降碳减污扩绿增长,加快建设美丽武汉。认真落实国家教育数字化战略行动,大力发展数字经济,不断强化教育对科技和人才的支撑作用。会议指出,建设武汉长江中游航运中心,是重大政治责任、重要发展任务。要深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,认真落实省委、省政府和市委部署要求,主动服务和融入新发展格局,锚定建设国际性综合交通枢纽城市的目标定位,高起点谋划、高标准推进,加强组织领导,调动各方面积极性,统筹推进构建港航基础设施网络,打造多式联运现代物流体系等七个方面重点工作落地落地,全力建设现代化国际化长江中游航运中心。

导读

## 国际顶级沙滩排球赛 恋上武汉

【4版】

### 牢记嘱托 建成支点 委办局长访谈

## 市商务局: 实施开放枢纽强基行动 加快打造开放要素聚集地

【2版】